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CIRCOLARE N. 3/2017

RIPRISTINO MODELLI ACQUISTI INTRA-2

Il recente decreto mille-proroghe (DDL in fase di conversione del D.L. 244/2016) ha 
rinviato l'abrogazione dei modelli Intrastat acquisti al 31/12/2017.
Pertanto, come confermato dal comunicato stampa congiunto dello scorso venerdi 17/02 emesso 
dell'agenzia delle entrate, delle dogane e dell'istat, il prossimo 25/02 scade la presentazione 
telematica dei modelli relativi agli acquisti di beni ed alle prestazioni di servizi ricevute da 
fornitori UE. I modelli andranno compilati integralmente, ossia nella parte fiscale e statistica, come 
d'abitudine.

DICHIARAZIONI D'INTENTO

In relazione all'utilizzo del nuovo modello di dichiarazione d'intento, che desta molte 
perplessità operative, da una risposta dell'Agenzia delle Entrate ad una serie di quesiti posti da 
soggetti operatori, si evince quanto segue:
posto  che  sanzioni  sono  previste  SOLO  in  caso  di  effettivi  acquisti  che  determinino 
superamento del plafond disponibile,

-  le  dichiarazioni  trasmesse saranno accettate  dal  sistema anche  laddove  l’ammontare  
complessivo superi il plafond;

- non sono previste conseguenze a seguito della dichiarazione d’intento presentata con 
importi superiori al plafond disponibile, posto che lo stesso si esaurisce in base agli acquisti 
effettivi e non sulla base di quanto dichiarato. In merito all’importo da indicare nel campo 2 
del modello di dichiarazione d’intento si richiama quanto già chiarito nel punto n. 4 
della risoluzione n. 120/E del 02 dicembre 2016 e nella risoluzione n. 35/E del 13 aprile 
2015;
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- per quanto riguarda la dichiarazione d’intenti, se è già stata presentata la dichiarazione 
Iva, va semplicemente barrata l’apposita casella (il riferimento è alla casella del quadro A 
del modulo da trasmettere all’Agenzia, ndr); in caso contrario, occorre indicare le operazioni 
che hanno concorso alla formazione del plafond, barrando le apposite caselle. Sotto il profilo 
sostanziale, si rammenta che il totale degli acquisti effettuati senza Iva deve al più 
corrispondere al valore del plafond effettivamente maturato ed indicato in dichiarazione.”

Pertanto, coloro che hanno in precedenza inviato le dichiarazioni d'intento, compilando le caselle 3 
e 4 (validità dal 01/01 al 31/12), possono:

1) emettere la nuova dichiarazione compilando la casella 2 il g. 01/03;
2) emettere la nuova dichiarazione in data precedente al 01/03, compilando la casella 2 e 

                contestualmente revocare le precedenti con effetto dalla stessa data.

COMUNICAZIONI AMMINISTRATORI CONDOMINIO

Confermata la scadenza del prossimo 28/02 relativa alla comunicazione, da parte degli 
amministratori  di  condominio,  all'  Agenzia  delle  Entrate  dei  dati  dei  condòmini cui  spetta  la 
detrazione per i lavori di recupero o risparmio energetico sulle parti comuni. 

Tale scadenza si aggiunge alle preesistenti, già in vigore dagli scorsi anni (spese sanitarie, funebri, 
ecc).

Lo Studio resta a disposizione per qualsiasi chiarimento.

Monza, 20/02/2017
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